
Sören: 

Da Sören einen Strich unter den ersten Teildividenden (31) 

gezogen hat, ist es naheliegend, dass er diesen dennoch 

genutzt hat, um den ersten Teilquotienten (5) zu ermitteln. 

Er notiert jedoch nicht das Teilprodukt (30), sondern 

den Divisor. Trotzdessen subtrahiert er korrekt („31 minus 

30 gleich 1“). Bei der folgenden Teildivision notiert er 

wieder den Divisor anstatt das Teilprodukt (12). Anstatt 

nun, wie bei der ersten Subtraktion, das richtige Teilprodukt im Kopf abzuziehen, subtrahiert er nun 

den notierten Divisor und erhält so die Differenz 6. 

 


